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Méthodologie 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès (sous 
embargo jusqu’à vendredi 23 février) 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2167 femmes, 

représentatif de la population féminine âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon de départ a été assurée par la 

méthode des quotas (âge, profession de la personne interviewée) 

après stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 6 au 16 février 2018. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
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Précision relative aux marges d’erreur 
 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 
 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 
200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 
300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 
400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 
500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 
700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 
800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 
900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 
2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 
3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 
5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 
6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 
8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
 
 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 98,7% et 101,3%. 
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La satisfaction à l’égard de sa vie en général 

 
 
 
 
 
 
Question : Est-ce que vous êtes satisfaite de votre vie en général ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
femmes 

Femmes ayant 
été victimes 

d’attou-
chements 

Femmes ayant 
été victimes 

d’un viol 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Satisfaite  81  76 69  

• Très satisfaite  ..........................................................  16  14 14  

• Assez satisfaite  ........................................................  65  62 55  

TOTAL Pas satisfaite  19  24 31  

• Peu satisfaite  ...........................................................  16  19 22  

• Pas satisfaite du tout  ...............................................  3  5 9  

 TOTAL ......................................................................  100  100  100  
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La satisfaction à l’égard de sa vie en général 

 
 

TOTAL  
Satisfaite  

Très  
satisfaite  

Assez  
satisfaite  

TOTAL Pas  
satisfaite  

Peu  
satisfaite  

Pas satisfai-  
te du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  16  65  19  16  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  86  24  62  14  12  2  
   18 à 24 ans  ...................................................................... 88  27  61  12  9  3  
   25 à 34 ans  ...................................................................... 84  21  63  16  14  2  
35 ans et plus  78  11  67  22  19  3  
   35 à 49 ans  ...................................................................... 78  12  66  22  19  3  
   50 à 64 ans  ...................................................................... 77  13  64  23  19  4  
   65 ans ou plus  ................................................................. 78  9  69  22  19  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  82  16  66  18  15  3  
PCS+  88  22  66  12  10  2  
   Travailleur indépendant ................................................. 83  19  64  17  13  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ........................................ 91  23  68  9  8  1  
Profession intermédiaire  87  17  70  13  12  1  
PCS-  77  13  64  23  19  4  
   Employé  .......................................................................... 79  13  66  21  18  3  
   Ouvrier  ............................................................................ 73  14  59  27  22  5  
INACTIF  78  14  64  22  18  4  
   Retraité ............................................................................ 80  10  70  20  18  2  
   Autre inactif  .................................................................... 77  20  57  23  18  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  84  17  67  16  14  2  
Dirigeant d’entreprise  84  15  69  16  11  5  
Salarié  84  17  67  16  14  2  
   Salarié du secteur privé  ................................................. 84  17  67  16  14  2  
   Salarié du secteur public  ................................................ 83  15  68  17  15  2  
Chômeur  68  14  54  32  25  7  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................ 71  10  61  29  23  6  
   CAP, BEP  .......................................................................... 75  10  65  25  19  6  
   Baccalauréat  ................................................................... 78  12  66  22  19  3  
   1er cycle du supérieur .................................................... 84  16  68  16  14  2  
   2e et 3e cycle du supérieur ............................................ 87  20  67  13  12  1  
   En cours d’études  ........................................................... 88  29  59  12  10  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ......................................................... 78  16  62  22  18  4  
   Communes urbaines de province .................................. 81  16  65  19  16  3  
   Agglomération parisienne  ............................................. 83  13  70  17  15  2  
REGION        
Région parisienne  83  14  69  17  15  2  
Province  80  16  64  20  17  3  
   Nord est ........................................................................... 78  15  63  22  18  4  
   Nord ouest  ...................................................................... 82  15  67  18  15  3  
   Sud ouest  ........................................................................ 78  16  62  22  19  3  
   Sud est  ............................................................................. 81  18  63  19  16  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction à l’égard de sa vie en général 

 
 

TOTAL  
Satisfaite  

Très  
satisfaite  

Assez  
satisfaite  

TOTAL Pas  
satisfaite  

Peu  
satisfaite  

Pas satisfai-  
te du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  16  65  19  16  3  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES        
Oui  80  15  65  20  17  3  
   Plusieurs fois  ................................................................... 79  15  64  21  17  4  
   Une fois  ........................................................................... 82  16  66  18  17  1  
Non, jamais  81  16  65  19  16  3  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS        
Oui  76  14  62  24  19  5  
   Plusieurs fois  ................................................................... 75  15  60  25  19  6  
   Une fois  ........................................................................... 80  13  67  20  18  2  
Non, jamais  83  16  67  17  15  2  
EXPERIENCE DE VIOL        
Oui  69  14  55  31  22  9  
   Plusieurs fois  ................................................................... 68  15  53  32  22  10  
   Une fois  ........................................................................... 71  13  58  29  22  7  
Non, jamais  82  16  66  18  16  2  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Il y a moins de 5 ans  ....................................................... 82  23  59  18  15  3  
   Entre 5 et 10 ans ............................................................. 80  14  66  20  14  6  
   Entre 10 et 20 ans  .......................................................... 72  11  61  28  22  6  
   Il y a plus de 20 ans  ........................................................ 74  10  64  26  22  4  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
   Durant votre enfance  ..................................................... 76  17  59  24  20  4  
   Durant votre adolescence .............................................. 80  16  64  20  16  4  
   Quand vous étiez adulte  ................................................ 74  13  61  26  21  5  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE        
   Chez soi, à son domicile  ................................................. 70  14  56  30  22  8  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .......................... 69  10  59  31  27  4  
   Dans un autre lieu  .......................................................... 79  15  64  21  17  4  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

      
   D’un seul agresseur  ........................................................ 77  14  63  23  19  4  
   De plusieurs agresseurs  ................................................. 76  14  62  24  18  6  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Son conjoint  .................................................................... 63  5  58  37  28  9  
   Un membre de sa famille ............................................... 74  16  58  26  19  7  
   Un agresseur inconnu de soi  ......................................... 81  14  67  19  17  2  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE 
VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
Oui  62  11  51  38  26  12  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ............................. 58  11  47  42  26  16  
   Une ou deux fois  ............................................................. 66  10  56  34  27  7  
Non  79  15  64  21  18  3  
   Non  .................................................................................. 66  12  54  34  25  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction à l’égard de sa vie sentimentale 

 
 
 
 
 
 
Question : Est-ce que vous êtes satisfaite de votre vie sentimentale ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
femmes 

Femmes ayant 
été victimes 

d’attou-
chements 

Femmes ayant 
été victimes 

d’un viol 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Satisfaite  73  67 58  

• Très satisfaite  ..........................................................  36  31 24  

• Assez satisfaite  ........................................................  37  36 34  

TOTAL Pas satisfaite  27  33 42  

• Peu satisfaite  ...........................................................  17  21 25  

• Pas satisfaite du tout  ...............................................  10  12 17  

 TOTAL ......................................................................  100  100  100  
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La satisfaction à l’égard de sa vie sentimentale 

 
 

TOTAL  
Satisfaite  

Très  
satisfaite  

Assez  
satisfaite  

TOTAL Pas  
satisfaite  

Peu  
satisfaite  

Pas satisfai-  
te du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  36  37  27  17  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  74  42  32  26  17  9  
   18 à 24 ans  ...................................................................... 71  41  30  29  19  10  
   25 à 34 ans  ...................................................................... 76  42  34  24  15  9  
35 ans et plus  73  33  40  27  17  10  
   35 à 49 ans  ...................................................................... 74  33  41  26  16  10  
   50 à 64 ans  ...................................................................... 71  36  35  29  19  10  
   65 ans ou plus  ................................................................. 73  27  46  27  16  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  75  38  37  25  16  9  
PCS+  76  38  38  24  16  8  
   Travailleur indépendant ................................................. 69  34  35  31  24  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ........................................ 80  40  40  20  12  8  
Profession intermédiaire  77  40  37  23  14  9  
PCS-  72  36  36  28  17  11  
   Employé  .......................................................................... 74  36  38  26  16  10  
   Ouvrier  ............................................................................ 70  38  32  30  18  12  
INACTIF  71  32  39  29  18  11  
   Retraité ............................................................................ 73  28  45  27  16  11  
   Autre inactif  .................................................................... 69  38  31  31  20  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  75  38  37  25  16  9  
Dirigeant d’entreprise  70  32  38  30  21  9  
Salarié  76  39  37  24  15  9  
   Salarié du secteur privé  ................................................. 75  39  36  25  16  9  
   Salarié du secteur public  ................................................ 78  38  40  22  12  10  
Chômeur  70  36  34  30  20  10  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................ 70  26  44  30  18  12  
   CAP, BEP  .......................................................................... 71  37  34  29  17  12  
   Baccalauréat  ................................................................... 75  37  38  25  16  9  
   1er cycle du supérieur .................................................... 73  36  37  27  17  10  
   2e et 3e cycle du supérieur ............................................ 77  38  39  23  14  9  
   En cours d’études  ........................................................... 69  34  35  31  23  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ......................................................... 76  41  35  24  13  11  
   Communes urbaines de province .................................. 72  35  37  28  18  10  
   Agglomération parisienne  ............................................. 71  29  42  29  18  11  
REGION        
Région parisienne  72  31  41  28  17  11  
Province  73  36  37  27  17  10  
   Nord est ........................................................................... 72  33  39  28  16  12  
   Nord ouest  ...................................................................... 74  39  35  26  17  9  
   Sud ouest  ........................................................................ 74  36  38  26  18  8  
   Sud est  ............................................................................. 74  38  36  26  17  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction à l’égard de sa vie sentimentale 

 
 

TOTAL  
Satisfaite  

Très  
satisfaite  

Assez  
satisfaite  

TOTAL Pas  
satisfaite  

Peu  
satisfaite  

Pas satisfai-  
te du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  36  37  27  17  10  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES        
Oui  70  32  38  30  20  10  
   Plusieurs fois  ................................................................... 70  31  39  30  20  10  
   Une fois  ........................................................................... 71  35  36  29  18  11  
Non, jamais  77  40  37  23  13  10  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS        
Oui  67  31  36  33  21  12  
   Plusieurs fois  ................................................................... 66  28  38  34  21  13  
   Une fois  ........................................................................... 70  36  34  30  20  10  
Non, jamais  77  39  38  23  14  9  
EXPERIENCE DE VIOL        
Oui  58  24  34  42  25  17  
   Plusieurs fois  ................................................................... 51  17  34  49  29  20  
   Une fois  ........................................................................... 63  29  34  37  22  15  
Non, jamais  75  37  38  25  16  9  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Il y a moins de 5 ans  ....................................................... 64  32  32  36  25  11  
   Entre 5 et 10 ans ............................................................. 69  39  30  31  19  12  
   Entre 10 et 20 ans  .......................................................... 67  30  37  33  20  13  
   Il y a plus de 20 ans  ........................................................ 68  28  40  32  20  12  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
   Durant votre enfance  ..................................................... 68  40  28  32  22  10  
   Durant votre adolescence .............................................. 71  30  41  29  19  10  
   Quand vous étiez adulte  ................................................ 64  30  34  36  22  14  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE        
   Chez soi, à son domicile  ................................................. 62  28  34  38  24  14  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .......................... 62  27  35  38  23  15  
   Dans un autre lieu  .......................................................... 69  32  37  31  20  11  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

      
   D’un seul agresseur  ........................................................ 67  31  36  33  21  12  
   De plusieurs agresseurs  ................................................. 68  33  35  32  25  7  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Son conjoint  .................................................................... 52  21  31  48  27  21  
   Un membre de sa famille ............................................... 62  38  24  38  25  13  
   Un agresseur inconnu de soi  ......................................... 71  33  38  29  18  11  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE 
VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
Oui  56  25  31  44  22  22  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ............................. 57  22  35  43  23  20  
   Une ou deux fois  ............................................................. 55  28  27  45  21  24  
Non  69  32  37  31  21  10  
   Non  .................................................................................. 59  28  31  41  18  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès (sous embargo jusqu’à vendredi 23 février) 
Enquête sur les violences sexuelles < Février 2018 

12 

La satisfaction à l’égard de sa vie sexuelle 

 
 
 
 
 
 
Question : Est-ce que vous êtes satisfaite de votre vie sexuelle ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
femmes 

Femmes ayant 
été victimes 

d’attou-
chements 

Femmes ayant 
été victimes 

d’un viol 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Satisfaite  70  64 60  

• Très satisfaite  ..........................................................  30  26 26  

• Assez satisfaite  ........................................................  40  38 34  

TOTAL Pas satisfaite  30  36 40  

• Peu satisfaite  ...........................................................  17  10 21  

• Pas satisfaite du tout  ...............................................  13  16 19  

 TOTAL ......................................................................  100  100  100  
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La satisfaction à l’égard de sa vie sexuelle 

 
 

TOTAL  
Satisfaite  

Très  
satisfaite  

Assez  
satisfaite  

TOTAL Pas  
satisfaite  

Peu  
satisfaite  

Pas satisfai-  
te du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  30  40  30  17  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  74  37  37  26  16  10  
   18 à 24 ans  ...................................................................... 72  39  33  28  15  13  
   25 à 34 ans  ...................................................................... 76  37  39  24  17  7  
35 ans et plus  68  26  42  32  18  14  
   35 à 49 ans  ...................................................................... 69  27  42  31  18  13  
   50 à 64 ans  ...................................................................... 68  28  40  32  19  13  
   65 ans ou plus  ................................................................. 68  22  46  32  16  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  73  31  42  27  17  10  
PCS+  73  32  41  27  19  8  
   Travailleur indépendant ................................................. 67  31  36  33  26  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ........................................ 76  32  44  24  16  8  
Profession intermédiaire  73  29  44  27  17  10  
PCS-  72  31  41  28  17  11  
   Employé  .......................................................................... 73  31  42  27  16  11  
   Ouvrier  ............................................................................ 69  33  36  31  18  13  
INACTIF  67  29  38  33  17  16  
   Retraité ............................................................................ 68  24  44  32  17  15  
   Autre inactif  .................................................................... 67  35  32  33  17  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  73  31  42  27  17  10  
Dirigeant d’entreprise  66  25  41  34  23  11  
Salarié  73  32  41  27  17  10  
   Salarié du secteur privé  ................................................. 73  32  41  27  17  10  
   Salarié du secteur public  ................................................ 73  31  42  27  16  11  
Chômeur  75  33  42  25  16  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ............................................ 69  26  43  31  15  16  
   CAP, BEP  .......................................................................... 67  31  36  33  17  16  
   Baccalauréat  ................................................................... 73  32  41  27  16  11  
   1er cycle du supérieur .................................................... 70  29  41  30  18  12  
   2e et 3e cycle du supérieur ............................................ 72  28  44  28  18  10  
   En cours d’études  ........................................................... 67  33  34  33  20  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ......................................................... 73  33  40  27  16  11  
   Communes urbaines de province .................................. 70  30  40  30  17  13  
   Agglomération parisienne  ............................................. 67  25  42  33  18  15  
REGION        
Région parisienne  68  26  42  32  17  15  
Province  71  31  40  29  17  12  
   Nord est ........................................................................... 69  31  38  31  17  14  
   Nord ouest  ...................................................................... 71  32  39  29  17  12  
   Sud ouest  ........................................................................ 71  30  41  29  15  14  
   Sud est  ............................................................................. 71  29  42  29  19  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction à l’égard de sa vie sexuelle 

 
 

TOTAL  
Satisfaite  

Très  
satisfaite  

Assez  
satisfaite  

TOTAL Pas  
satisfaite  

Peu  
satisfaite  

Pas satisfai-  
te du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  30  40  30  17  13  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES        
Oui  67  27  40  33  20  13  
   Plusieurs fois  ................................................................... 66  27  39  34  21  13  
   Une fois  ........................................................................... 69  27  42  31  15  16  
Non, jamais  75  34  41  25  14  11  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS        
Oui  64  26  38  36  20  16  
   Plusieurs fois  ................................................................... 62  24  38  38  21  17  
   Une fois  ........................................................................... 68  29  39  32  18  14  
Non, jamais  75  33  42  25  15  10  
EXPERIENCE DE VIOL        
Oui  60  26  34  40  21  19  
   Plusieurs fois  ................................................................... 54  25  29  46  22  24  
   Une fois  ........................................................................... 63  26  37  37  20  17  
Non, jamais  72  31  41  28  17  11  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Il y a moins de 5 ans  ....................................................... 66  29  37  34  20  14  
   Entre 5 et 10 ans ............................................................. 67  33  34  33  20  13  
   Entre 10 et 20 ans  .......................................................... 64  23  41  36  18  18  
   Il y a plus de 20 ans  ........................................................ 64  23  41  36  20  16  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
   Durant votre enfance  ..................................................... 64  32  32  36  22  14  
   Durant votre adolescence .............................................. 69  30  39  31  18  13  
   Quand vous étiez adulte  ................................................ 63  23  40  37  20  17  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE        
   Chez soi, à son domicile  ................................................. 60  26  34  40  23  17  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .......................... 58  21  37  42  23  19  
   Dans un autre lieu  .......................................................... 68  27  41  32  18  14  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

      
   D’un seul agresseur  ........................................................ 65  26  39  35  19  16  
   De plusieurs agresseurs  ................................................. 64  29  35  36  22  14  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Son conjoint  .................................................................... 56  20  36  44  21  23  
   Un membre de sa famille ............................................... 55  28  27  45  27  18  
   Un agresseur inconnu de soi  ......................................... 68  24  44  32  18  14  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE 
VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
Oui  57  23  34  43  18  25  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ............................. 59  24  35  41  14  27  
   Une ou deux fois  ............................................................. 53  21  32  47  25  22  
Non  66  27  39  34  20  14  
   Non  .................................................................................. 54  21  33  46  18  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

L’exposition à différentes situations
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L’expérience de différents types de violences sexistes  
et sexuelles 

 
 
 
 
 
Question : Nous allons parler des violences sexistes. Vous personnellement, avez-

vous déjà fait l’objet des différents types de violences sexistes 
suivants ? 

 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 
 

 
 

Ensemble des 
femmes 

Femmes ayant 
été victimes 

d’attou-
chements 

Femmes ayant 
été victimes 

d’un viol 

 
(%) (%) (%) 

• De comportements déplacés  ...................................  58  86 88 

• Des propositions dérangeantes  ................................  57  81 88 

• D’insultes ou de remarques à caractère sexiste  ........  50  75 82 

• De gestes grossiers à connotation sexuelle  ..............  45  74 79 

• De caresses ou d’attouchements à caractère sexuel 
sans votre consentement  .........................................  43 100 88 

• Des messages pornographiques sur Mails ou SMS  ...  29  40 59 

• D’un acte de pénétration sexuelle avec violence, 
contrainte ou surprise1 .............................................  12  26 100 

 
  

 
1 Définition légale d’un viol. 
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L’expérience de différents types de violences sexistes 
et sexuelles 

 
 
 
 
 
Question : Nous allons parler des violences sexistes. Vous personnellement, avez-

vous déjà fait l’objet des différents types de violences sexistes 
suivants ? 

 
 
 

- Ensemble des femmes - 
 
 
 
 
 
 

TOTAL Oui  

 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  

ques fois  

Oui, une  

fois  

Non, jamais  

 

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• De comportements déplacés  ...............  58  9  35  14  42  100  

• Des propositions dérangeantes  ............  57  9  32  16  43  100  

• D’insultes ou de remarques à caractère 
sexiste  .................................................  50  10  29  11  50  100  

• De gestes grossiers à connotation 
sexuelle  ...............................................  45  7  25  13  55  100  

• De caresses ou d’attouchements à 
caractère sexuel sans votre 
consentement ......................................  43  5  22  16  57  100  

• Des messages pornographiques sur 
Mails ou SMS  .......................................  29  6  15  8  71  100  

• D’un acte de pénétration sexuelle avec 
violence, contrainte ou surprise ............  12  2  3  7  88  100  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

De comportements déplacés 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  9  35  14  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  62  13  34  15  38  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  62  15  32  15  38  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  62  12  35  15  38  
35 ans et plus  56  7  35  14  44  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  59  8  36  15  41  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  55  7  36  12  45  
   65 ans ou plus  ...............................................................................  53  4  33  16  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  59  10  35  14  41  
PCS+  69  13  40  16  31  
   Travailleur indépendant ...............................................................  71  18  36  17  29  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  67  10  42  15  33  
Profession intermédiaire  66  9  42  15  34  
PCS-  51  9  30  12  49  
   Employé  ........................................................................................  53  9  31  13  47  
   Ouvrier  ..........................................................................................  50  9  30  11  50  
INACTIF  56  8  33  15  44  
   Retraité ..........................................................................................  54  3  35  16  46  
   Autre inactif  ..................................................................................  59  13  32  14  41  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  59  9  36  14  41  
Dirigeant d’entreprise  68  18  28  22  32  
Salarié  58  8  37  13  42  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  59  9  37  13  41  
   Salarié du secteur public  ..............................................................  58  8  37  13  42  
Chômeur  59  14  33  12  41  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  43  6  24  13  57  
   CAP, BEP  ........................................................................................  48  6  28  14  52  
   Baccalauréat  .................................................................................  54  9  31  14  46  
   1er cycle du supérieur ..................................................................  62  8  39  15  38  
   2e et 3e cycle du supérieur ..........................................................  68  10  44  14  32  
   En cours d’études  .........................................................................  72  16  40  16  28  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  51  8  28  15  49  
   Communes urbaines de province ................................................  57  9  34  14  43  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  72  11  47  14  28  
REGION       
Région parisienne  71  11  46  14  29  
Province  55  9  32  14  45  
   Nord est .........................................................................................  50  9  28  13  50  
   Nord ouest  ....................................................................................  49  8  27  14  51  
   Sud ouest  ......................................................................................  63  12  34  17  37  
   Sud est  ...........................................................................................  61  7  39  15  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

De comportements déplacés 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  9  35  14  42  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES       
Oui  100  15  60  25  -  
   Plusieurs fois  .................................................................................  100  20  80  -  -  
   Une fois  .........................................................................................  100  -  -  100  -  
Non, jamais  -  -  -  -  100  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS       
Oui  86  18  54  14  14  
   Plusieurs fois  .................................................................................  93  27  61  5  7  
   Une fois  .........................................................................................  76  5  42  29  24  
Non, jamais  37  2  21  14  63  
EXPERIENCE DE VIOL       
Oui  88  26  51  11  12  
   Plusieurs fois  .................................................................................  93  37  51  5  7  
   Une fois  .........................................................................................  84  18  50  16  16  
Non, jamais  54  7  32  15  46  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  93  28  51  14  7  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  85  15  55  15  15  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  82  21  49  12  18  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  82  10  55  17  18  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  87  20  51  16  13  
   Durant votre adolescence ............................................................  83  16  49  18  17  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  87  19  56  12  13  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  86  25  48  13  14  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  83  24  50  9  17  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  86  15  55  16  14  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  85  17  53  15  15  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  91  21  62  8  9  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  92  27  55  10  8  
   Un membre de sa famille .............................................................  79  29  43  7  21  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  87  13  56  18  13  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  90  33  43  14  10  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  93  37  40  16  7  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  86  28  47  11  14  
Non  84  14  55  15  16  
   Non  ................................................................................................  89  31  42  16  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

Des propositions dérangeantes 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  9  32  16  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  61  14  32  15  39  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  64  15  32  17  36  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  58  13  31  14  42  
35 ans et plus  56  7  33  16  44  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  60  10  34  16  40  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  54  5  33  16  46  
   65 ans ou plus  ...............................................................................  50  4  31  15  50  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  59  10  33  16  41  
PCS+  66  14  36  16  34  
   Travailleur indépendant ...............................................................  67  18  35  14  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  66  12  37  17  34  
Profession intermédiaire  65  9  34  22  35  
PCS-  54  9  32  13  46  
   Employé  ........................................................................................  54  10  31  13  46  
   Ouvrier  ..........................................................................................  55  8  33  14  45  
INACTIF  53  7  31  15  47  
   Retraité ..........................................................................................  50  4  31  15  50  
   Autre inactif  ..................................................................................  58  12  31  15  42  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  59  10  32  17  41  
Dirigeant d’entreprise  67  16  35  16  33  
Salarié  59  10  32  17  41  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  58  10  32  16  42  
   Salarié du secteur public  ..............................................................  59  8  33  18  41  
Chômeur  61  11  39  11  39  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  45  6  25  14  55  
   CAP, BEP  ........................................................................................  48  7  27  14  52  
   Baccalauréat  .................................................................................  55  8  31  16  45  
   1er cycle du supérieur ..................................................................  64  9  36  19  36  
   2e et 3e cycle du supérieur ..........................................................  59  9  37  13  41  
   En cours d’études  .........................................................................  69  16  36  17  31  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  53  9  28  16  47  
   Communes urbaines de province ................................................  57  9  33  15  43  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  64  10  35  19  36  
REGION       
Région parisienne  63  9  36  18  37  
Province  56  9  32  15  44  
   Nord est .........................................................................................  54  9  30  15  46  
   Nord ouest  ....................................................................................  51  6  31  14  49  
   Sud ouest  ......................................................................................  61  12  31  18  39  
   Sud est  ...........................................................................................  58  11  33  14  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

Des propositions dérangeantes 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  9  32  16  43  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES       
Oui  81  15  48  18  19  
   Plusieurs fois  .................................................................................  86  19  56  11  14  
   Une fois  .........................................................................................  65  2  27  36  35  
Non, jamais  24  1  10  13  76  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS       
Oui  81  17  49  15  19  
   Plusieurs fois  .................................................................................  88  24  55  9  12  
   Une fois  .........................................................................................  70  7  39  24  30  
Non, jamais  39  3  20  16  61  
EXPERIENCE DE VIOL       
Oui  88  27  51  10  12  
   Plusieurs fois  .................................................................................  92  32  53  7  8  
   Une fois  .........................................................................................  84  23  49  12  16  
Non, jamais  53  7  30  16  47  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  89  24  50  15  11  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  79  20  43  16  21  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  84  18  50  16  16  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  74  10  50  14  26  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  81  20  41  20  19  
   Durant votre adolescence ............................................................  78  16  45  17  22  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  83  17  53  13  17  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  85  23  50  12  15  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  81  23  48  10  19  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  80  15  48  17  20  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  80  17  48  15  20  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  92  21  57  14  8  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  91  27  54  10  9  
   Un membre de sa famille .............................................................  80  24  45  11  20  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  77  14  45  18  23  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  89  32  46  11  11  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  91  33  47  11  9  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  87  30  45  12  13  
Non  79  14  49  16  21  
   Non  ................................................................................................  89  35  45  9  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

D’insultes ou de remarques à caractère sexiste 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  10  29  11  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  60  15  33  12  40  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  57  16  30  11  43  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  62  15  35  12  38  
35 ans et plus  45  8  27  10  55  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  54  11  30  13  46  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  41  7  26  8  59  
   65 ans ou plus  ...............................................................................  38  3  25  10  62  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  53  11  30  12  47  
PCS+  60  15  36  9  40  
   Travailleur indépendant ...............................................................  52  17  30  5  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  63  13  39  11  37  
Profession intermédiaire  62  11  36  15  38  
PCS-  47  10  25  12  53  
   Employé  ........................................................................................  50  12  26  12  50  
   Ouvrier  ..........................................................................................  43  8  23  12  57  
INACTIF  45  8  27  10  55  
   Retraité ..........................................................................................  37  3  25  9  63  
   Autre inactif  ..................................................................................  54  14  30  10  46  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  54  11  31  12  46  
Dirigeant d’entreprise  50  13  29  8  50  
Salarié  54  11  31  12  46  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  54  10  31  13  46  
   Salarié du secteur public  ..............................................................  55  12  31  12  45  
Chômeur  56  14  31  11  44  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  34  7  18  9  66  
   CAP, BEP  ........................................................................................  37  7  21  9  63  
   Baccalauréat  .................................................................................  46  8  26  12  54  
   1er cycle du supérieur ..................................................................  58  11  35  12  42  
   2e et 3e cycle du supérieur ..........................................................  60  13  36  11  40  
   En cours d’études  .........................................................................  65  16  37  12  35  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  44  8  24  12  56  
   Communes urbaines de province ................................................  50  10  30  10  50  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  58  12  33  13  42  
REGION       
Région parisienne  56  11  33  12  44  
Province  49  10  28  11  51  
   Nord est .........................................................................................  47  9  30  8  53  
   Nord ouest  ....................................................................................  44  7  27  10  56  
   Sud ouest  ......................................................................................  54  12  26  16  46  
   Sud est  ...........................................................................................  53  12  30  11  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

D’insultes ou de remarques à caractère sexiste 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  10  29  11  50  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES       
Oui  72  17  42  13  28  
   Plusieurs fois  .................................................................................  78  21  48  9  22  
   Une fois  .........................................................................................  55  3  26  26  45  
Non, jamais  20  1  11  8  80  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS       
Oui  75  20  44  11  25  
   Plusieurs fois  .................................................................................  80  27  44  9  20  
   Une fois  .........................................................................................  65  7  43  15  35  
Non, jamais  32  3  19  10  68  
EXPERIENCE DE VIOL       
Oui  82  28  44  10  18  
   Plusieurs fois  .................................................................................  83  37  42  4  17  
   Une fois  .........................................................................................  82  21  47  14  18  
Non, jamais  46  8  27  11  54  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  86  27  46  13  14  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  79  23  43  13  21  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  75  19  47  9  25  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  64  13  40  11  36  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  70  24  35  11  30  
   Durant votre adolescence ............................................................  70  20  37  13  30  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  78  18  49  11  22  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  77  22  46  9  23  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  76  25  38  13  24  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  74  18  44  12  26  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  74  19  43  12  26  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  78  27  46  5  22  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  87  24  53  10  13  
   Un membre de sa famille .............................................................  72  22  38  12  28  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  73  16  45  12  27  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  84  39  37  8  16  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  81  42  29  10  19  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  87  34  46  7  13  
Non  72  15  45  12  28  
   Non  ................................................................................................  83  38  38  7  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

De gestes grossiers à connotation sexuelle 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  7  25  13  55  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  49  9  26  14  51  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  49  8  25  16  51  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  49  9  28  12  51  
35 ans et plus  43  6  25  12  57  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  48  9  25  14  52  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  43  5  28  10  57  
   65 ans ou plus  ...............................................................................  36  2  21  13  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  47  8  26  13  53  
PCS+  56  12  28  16  44  
   Travailleur indépendant ...............................................................  54  17  30  7  46  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  57  10  27  20  43  
Profession intermédiaire  53  5  35  13  47  
PCS-  40  7  22  11  60  
   Employé  ........................................................................................  41  7  22  12  59  
   Ouvrier  ..........................................................................................  36  6  21  9  64  
INACTIF  43  6  24  13  57  
   Retraité ..........................................................................................  38  2  24  12  62  
   Autre inactif  ..................................................................................  49  10  25  14  51  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  47  8  27  12  53  
Dirigeant d’entreprise  53  13  27  13  47  
Salarié  46  7  27  12  54  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  46  8  26  12  54  
   Salarié du secteur public  ..............................................................  47  6  28  13  53  
Chômeur  48  7  26  15  52  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  34  5  18  11  66  
   CAP, BEP  ........................................................................................  33  5  20  8  67  
   Baccalauréat  .................................................................................  45  7  23  15  55  
   1er cycle du supérieur ..................................................................  48  7  30  11  52  
   2e et 3e cycle du supérieur ..........................................................  52  8  32  12  48  
   En cours d’études  .........................................................................  55  10  28  17  45  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  39  6  23  10  61  
   Communes urbaines de province ................................................  46  7  25  14  54  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  52  8  30  14  48  
REGION       
Région parisienne  52  7  30  15  48  
Province  43  7  24  12  57  
   Nord est .........................................................................................  41  8  23  10  59  
   Nord ouest  ....................................................................................  39  5  22  12  61  
   Sud ouest  ......................................................................................  50  9  26  15  50  
   Sud est  ...........................................................................................  47  7  28  12  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

De gestes grossiers à connotation sexuelle 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  7  25  13  55  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES       
Oui  68  12  39  17  32  
   Plusieurs fois  .................................................................................  74  15  46  13  26  
   Une fois  .........................................................................................  49  1  18  30  51  
Non, jamais  14  -  7  7  86  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS       
Oui  74  15  43  16  26  
   Plusieurs fois  .................................................................................  81  21  51  9  19  
   Une fois  .........................................................................................  63  4  30  29  37  
Non, jamais  24  1  13  10  76  
EXPERIENCE DE VIOL       
Oui  79  22  40  17  21  
   Plusieurs fois  .................................................................................  85  32  40  13  15  
   Une fois  .........................................................................................  74  14  40  20  26  
Non, jamais  40  5  23  12  60  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  83  19  44  20  17  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  74  16  39  19  26  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  74  14  48  12  26  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  67  11  39  17  33  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  72  18  37  17  28  
   Durant votre adolescence ............................................................  70  13  37  20  30  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  76  14  47  15  24  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  72  16  38  18  28  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  70  19  38  13  30  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  74  12  45  17  26  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  73  14  42  17  27  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  82  20  48  14  18  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  82  16  46  20  18  
   Un membre de sa famille .............................................................  69  18  35  16  31  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  74  11  45  18  26  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  84  27  42  15  16  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  85  31  38  16  15  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  82  22  47  13  18  
Non  71  11  42  18  29  
   Non  ................................................................................................  85  26  47  12  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

De caresses ou d’attouchements à caractère sexuel sans votre consentement 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  5  22  16  57  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  44  5  22  17  56  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  42  3  20  19  58  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  46  6  24  16  54  
35 ans et plus  41  4  22  15  59  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  45  5  23  17  55  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  42  6  21  15  58  
   65 ans ou plus  ...............................................................................  36  2  20  14  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  44  5  22  17  56  
PCS+  50  6  27  17  50  
   Travailleur indépendant ...............................................................  55  10  29  16  45  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  48  4  26  18  52  
Profession intermédiaire  49  4  22  23  51  
PCS-  38  5  20  13  62  
   Employé  ........................................................................................  38  4  20  14  62  
   Ouvrier  ..........................................................................................  39  6  20  13  61  
INACTIF  41  4  21  16  59  
   Retraité ..........................................................................................  38  3  20  15  62  
   Autre inactif  ..................................................................................  45  7  22  16  55  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  43  4  22  17  57  
Dirigeant d’entreprise  43  8  20  15  57  
Salarié  43  4  22  17  57  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  42  4  21  17  58  
   Salarié du secteur public  ..............................................................  45  3  23  19  55  
Chômeur  46  8  26  12  54  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  29  5  14  10  71  
   CAP, BEP  ........................................................................................  37  5  19  13  63  
   Baccalauréat  .................................................................................  41  5  19  17  59  
   1er cycle du supérieur ..................................................................  47  4  23  20  53  
   2e et 3e cycle du supérieur ..........................................................  51  4  30  17  49  
   En cours d’études  .........................................................................  45  4  24  17  55  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  37  5  20  12  63  
   Communes urbaines de province ................................................  43  4  21  18  57  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  48  4  27  17  52  
REGION       
Région parisienne  47  4  26  17  53  
Province  41  5  20  16  59  
   Nord est .........................................................................................  39  5  19  15  61  
   Nord ouest  ....................................................................................  38  3  20  15  62  
   Sud ouest  ......................................................................................  50  8  22  20  50  
   Sud est  ...........................................................................................  43  5  22  16  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

De caresses ou d’attouchements à caractère sexuel sans votre consentement 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  5  22  16  57  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES       
Oui  63  8  34  21  37  
   Plusieurs fois  .................................................................................  70  10  43  17  30  
   Une fois  .........................................................................................  43  1  9  33  57  
Non, jamais  13  -  4  9  87  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS       
Oui  100  11  51  38  -  
   Plusieurs fois  .................................................................................  100  17  83  -  -  
   Une fois  .........................................................................................  100  -  -  100  -  
Non, jamais  -  -  -  -  100  
EXPERIENCE DE VIOL       
Oui  88  21  49  18  12  
   Plusieurs fois  .................................................................................  94  36  50  8  6  
   Une fois  .........................................................................................  83  9  48  26  17  
Non, jamais  36  2  18  16  64  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  98  12  50  36  2  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  98  10  51  37  2  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  97  11  52  34  3  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  95  9  47  39  5  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  93  21  36  36  7  
   Durant votre adolescence ............................................................  96  9  46  41  4  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  97  9  54  34  3  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  92  19  48  25  8  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  94  17  51  26  6  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  98  7  50  41  2  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  97  10  48  39  3  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  95  14  60  21  5  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  93  18  53  22  7  
   Un membre de sa famille .............................................................  95  26  42  27  5  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  98  5  48  45  2  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  94  27  43  24  6  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  93  29  45  19  7  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  94  24  41  29  6  
Non  97  7  51  39  3  
   Non  ................................................................................................  94  30  38  26  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

Des messages pornographiques sur Mails ou SMS 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  6  15  8  71  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  40  8  21  11  60  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  43  9  23  11  57  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  36  8  18  10  64  
35 ans et plus  22  4  12  6  78  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  30  6  15  9  70  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  20  4  11  5  80  
   65 ans ou plus  ...............................................................................  15  2  8  5  85  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  30  6  16  8  70  
PCS+  37  8  19  10  63  
   Travailleur indépendant ...............................................................  45  9  27  9  55  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  34  8  15  11  66  
Profession intermédiaire  28  4  17  7  72  
PCS-  28  7  14  7  72  
   Employé  ........................................................................................  28  7  13  8  72  
   Ouvrier  ..........................................................................................  28  7  14  7  72  
INACTIF  26  4  14  8  74  
   Retraité ..........................................................................................  16  2  9  5  84  
   Autre inactif  ..................................................................................  37  7  19  11  63  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  30  6  15  9  70  
Dirigeant d’entreprise  40  11  18  11  60  
Salarié  28  6  14  8  72  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  28  6  14  8  72  
   Salarié du secteur public  ..............................................................  29  6  14  9  71  
Chômeur  35  7  25  3  65  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  19  7  8  4  81  
   CAP, BEP  ........................................................................................  19  2  11  6  81  
   Baccalauréat  .................................................................................  28  5  16  7  72  
   1er cycle du supérieur ..................................................................  30  6  15  9  70  
   2e et 3e cycle du supérieur ..........................................................  28  5  16  7  72  
   En cours d’études  .........................................................................  47  12  22  13  53  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  26  6  14  6  74  
   Communes urbaines de province ................................................  29  6  15  8  71  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  31  4  18  9  69  
REGION       
Région parisienne  30  4  16  10  70  
Province  28  6  15  7  72  
   Nord est .........................................................................................  27  6  15  6  73  
   Nord ouest  ....................................................................................  26  6  12  8  74  
   Sud ouest  ......................................................................................  28  5  15  8  72  
   Sud est  ...........................................................................................  31  7  16  8  69  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

Des messages pornographiques sur Mails ou SMS 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  6  15  8  71  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES       
Oui  40  8  21  11  60  
   Plusieurs fois  .................................................................................  43  9  24  10  57  
   Une fois  .........................................................................................  29  4  11  14  71  
Non, jamais  13  2  7  4  87  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS       
Oui  40  9  22  9  60  
   Plusieurs fois  .................................................................................  47  11  27  9  53  
   Une fois  .........................................................................................  30  6  14  10  70  
Non, jamais  20  3  10  7  80  
EXPERIENCE DE VIOL       
Oui  59  17  31  11  41  
   Plusieurs fois  .................................................................................  63  20  33  10  37  
   Une fois  .........................................................................................  55  14  30  11  45  
Non, jamais  24  4  13  7  76  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  63  17  30  16  37  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  43  9  25  9  57  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  37  7  22  8  63  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  26  6  14  6  74  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  40  9  20  11  60  
   Durant votre adolescence ............................................................  41  9  21  11  59  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  39  9  22  8  61  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  49  14  22  13  51  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  44  13  26  5  56  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  37  7  21  9  63  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  40  9  21  10  60  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  46  11  26  9  54  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  61  15  35  11  39  
   Un membre de sa famille .............................................................  44  8  24  12  56  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  35  7  18  10  65  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  60  18  31  11  40  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  65  16  37  12  35  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  54  21  24  9  46  
Non  36  7  20  9  64  
   Non  ................................................................................................  58  22  24  12  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

D’un acte de pénétration sexuelle avec violence, contrainte ou surprise 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  2  3  7  88  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  13  3  3  7  87  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  13  2  3  8  87  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  13  3  3  7  87  
35 ans et plus  12  2  3  7  88  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  14  2  4  8  86  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  13  3  3  7  87  
   65 ans ou plus  ...............................................................................  8  -  3  5  92  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  12  2  3  7  88  
PCS+  15  5  4  6  85  
   Travailleur indépendant ...............................................................  20  5  7  8  80  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  12  4  2  6  88  
Profession intermédiaire  10  2  2  6  90  
PCS-  13  2  3  8  87  
   Employé  ........................................................................................  12  1  4  7  88  
   Ouvrier  ..........................................................................................  13  2  2  9  87  
INACTIF  13  2  4  7  87  
   Retraité ..........................................................................................  9  1  3  5  91  
   Autre inactif  ..................................................................................  17  3  5  9  83  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  11  2  3  6  89  
Dirigeant d’entreprise  14  3  5  6  86  
Salarié  11  2  2  7  89  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................  11  2  2  7  89  
   Salarié du secteur public  ..............................................................  11  3  3  5  89  
Chômeur  19  4  6  9  81  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  13  1  4  8  87  
   CAP, BEP  ........................................................................................  11  2  4  5  89  
   Baccalauréat  .................................................................................  13  2  4  7  87  
   1er cycle du supérieur ..................................................................  12  2  2  8  88  
   2e et 3e cycle du supérieur ..........................................................  12  3  3  6  88  
   En cours d’études  .........................................................................  14  4  3  7  86  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  11  3  2  6  89  
   Communes urbaines de province ................................................  14  2  4  8  86  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  11  1  3  7  89  
REGION       
Région parisienne  11  2  3  6  89  
Province  12  2  3  7  88  
   Nord est .........................................................................................  13  3  4  6  87  
   Nord ouest  ....................................................................................  12  2  3  7  88  
   Sud ouest  ......................................................................................  16  4  3  9  84  
   Sud est  ...........................................................................................  11  1  3  7  89  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de différents types de violences sexistes et sexuelles 

D’un acte de pénétration sexuelle avec violence, contrainte ou surprise 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, de 
nom-  

breuses fois  

Oui, quel-  
ques fois  

Oui, une  
fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  2  3  7  88  
EXPERIENCE DE COMPORTEMENT DEPLACES       
Oui  19  4  5  10  81  
   Plusieurs fois  .................................................................................  22  5  6  11  78  
   Une fois  .........................................................................................  10  -  2  8  90  
Non, jamais  4  -  1  3  96  
EXPERIENCE DE CARESSES OU ATTOUCHEMENTS       
Oui  26  5  7  14  74  
   Plusieurs fois  .................................................................................  32  7  10  15  68  
   Une fois  .........................................................................................  14  1  2  11  86  
Non, jamais  2  -  -  2  98  
EXPERIENCE DE VIOL       
Oui  100  17  27  56  -  
   Plusieurs fois  .................................................................................  100  39  61  -  -  
   Une fois  .........................................................................................  100  -  -  100  -  
Non, jamais  -  -  -  -  100  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  21  5  6  10  79  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  30  5  6  19  70  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  31  6  10  15  69  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  30  4  7  19  70  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  43  9  14  20  57  
   Durant votre adolescence ............................................................  27  4  5  18  73  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  26  4  8  14  74  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  66  15  19  32  34  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  51  6  12  33  49  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  14  2  4  8  86  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  29  5  8  16  71  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  22  5  7  10  78  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  91  18  28  45  9  
   Un membre de sa famille .............................................................  48  9  11  28  52  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  11  1  2  8  89  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  61  17  17  27  39  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  69  22  20  27  31  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  50  10  14  26  50  
Non  21  2  5  14  79  
   Non  ................................................................................................  49  14  14  21  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

Les modalités du viol



Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès (sous embargo jusqu’à vendredi 23 février) 
Enquête sur les violences sexuelles < Février 2018 

33 

La date à laquelle est survenue la dernière violence 
sexuelle subie 

 
 
Note de lecture : Les questions qui suivent ont été uniquement posées aux femmes ayant déclaré avoir déjà 
subi un acte de pénétration sexuelle avec violence, contrainte ou surprise, soit 12% de l’échantillon. 
Au cas où l’interviewée aurait subi plusieurs actes de ce type, elle était interrogée sur l’acte le plus récent. 
 
 
 
Question : Avez-vous subi cet acte de pénétration sexuelle avec violence, 

contrainte ou surprise … ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Femmes ayant été 
victimes d’un viol 

(%) 

• Il y a moins d’1 an  ...........................................................................  5  

• Entre 1 et 5 ans  ...............................................................................  14  

• Entre 5 et 10 ans  .............................................................................  16  

• Entre 10 et 20 ans  ...........................................................................  24  

• Il y a plus de 20 ans  .........................................................................  41  

 TOTAL .............................................................................................  100  
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La date à laquelle est survenue la dernière violence sexuelle subie 

 
 

Il y a moins  
d’1 an  

Entre 1 et 5  
ans  

Entre 5 et  
10 ans  

Entre 10 et  
20 ans  

Il y a plus  
de 20 ans  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  14  16  24  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Moins de 35 ans  ...........................................................................  12  30  29  22  7  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  1  9  15  32  43  
   50 ans ou plus  ...............................................................................  1  2  5  18  74  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  4  16  19  29  32  
   PCS+  ...............................................................................................  5  23  17  35  20  
   Profession intermédiaire  .............................................................  -  10  24  25  41  
   PCS- ................................................................................................  5  14  18  28  35  
INACTIF  6  11  13  15  55  
   Retraité ..........................................................................................  2  -  -  16  82  
   Autre inactif  ..................................................................................  9  19  21  15  36  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat .............................................................  5  12  5  18  60  
   Baccalauréat  .................................................................................  2  6  20  30  42  
   Supérieur au baccalauréat  ...........................................................  4  10  21  29  36  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  -  13  17  16  54  
   Communes urbaines de province ................................................  7  14  16  26  37  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  2  16  16  25  41  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  26  74  -  -  -  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  -  -  100  -  -  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  -  -  -  100  -  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  -  -  -  -  100  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  2  3  6  17  72  
   Durant votre adolescence ............................................................  1  21  23  19  36  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  9  13  15  29  34  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  7  10  18  31  34  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  -  21  17  27  35  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  5  15  14  11  55  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  5  13  17  24  41  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  6  21  10  21  42  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  6  16  22  33  23  
   Un membre de sa famille .............................................................  4  5  12  16  63  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  2  17  12  22  47  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  3  16  20  29  32  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  5  18  17  27  33  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  -  13  24  33  30  
Non  6  13  14  20  47  
   Non  ................................................................................................  1  12  24  34  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La période de la vie au cours de laquelle est survenue la 
dernière violence sexuelle subie 

 
 
 
 
 
Question : Avez-vous subi cette agression sexuelle [viol]… ? 
 
 
 
 
 
 
 Ensemble des 

Femmes ayant 
été victimes 

d’un viol 

Le profil de l’agresseur 

Le conjoint Un membre de 
la famille 

Un inconnu 

 (%)  (%)  (%)  (%) 

• Durant votre enfance  .............................  17  - 53 14 

• Durant votre adolescence  ......................  34  21 28 36 

• Quand vous étiez adulte  .........................  49  79 19 50 

 TOTAL ....................................................  100  100  100  100  
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La période de la vie au cours de laquelle est survenue la dernière violence sexuelle 
subie 

 
 

Durant votre 
enfance  

Durant votre 
adolescence  

Quand vous étiez 
adulte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  34  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans  ................................................................................................................  14  54  32  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................................  22  21  57  
   50 ans ou plus  ....................................................................................................................  16  26  58  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  18  39  43  
   PCS+  ....................................................................................................................................  3  46  51  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................  31  34  35  
   PCS- .....................................................................................................................................  21  37  42  
INACTIF  16  28  56  
   Retraité ...............................................................................................................................  13  19  68  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  17  35  48  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat ..................................................................................................  19  35  46  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  26  27  47  
   Supérieur au baccalauréat  ................................................................................................  13  26  61  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  ............................................................................................................  26  25  49  
   Communes urbaines de province .....................................................................................  13  35  52  
   Agglomération parisienne  ................................................................................................  21  45  34  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE     
   Il y a moins de 5 ans  ..........................................................................................................  4  40  56  
   Entre 5 et 10 ans ................................................................................................................  6  48  46  
   Entre 10 et 20 ans  .............................................................................................................  13  28  59  
   Il y a plus de 20 ans  ...........................................................................................................  30  30  40  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

   
   Durant votre enfance  ........................................................................................................  100  -  -  
   Durant votre adolescence .................................................................................................  -  100  -  
   Quand vous étiez adulte  ...................................................................................................  -  -  100  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE     
   Chez soi, à son domicile  ....................................................................................................  20  17  63  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .............................................................................  15  39  46  
   Dans un autre lieu  .............................................................................................................  16  53  31  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE     
   D’un seul agresseur  ...........................................................................................................  16  34  50  
   De plusieurs agresseurs  ....................................................................................................  32  34  34  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE     
   Son conjoint  .......................................................................................................................  -  21  79  
   Un membre de sa famille ..................................................................................................  53  28  19  
   Un agresseur inconnu de soi  ............................................................................................  14  36  50  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE     
Oui  21  37  42  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ................................................................................  22  40  38  
   Une ou deux fois  ................................................................................................................  20  31  49  
Non  15  33  52  
   Non  .....................................................................................................................................  25  32  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le lieu où a été subie la dernière violence sexuelle 

 
 
 
 
 
Question : Où avez-vous subi cette agression sexuelle [viol]… ? 
 
 
 
 
 
 
 Ensemble des 

Femmes ayant 
été victimes 

d’un viol 

Le profil de l’agresseur 

Le conjoint Un membre de 
la famille 

Un inconnu 

 (%)  (%)  (%)  (%) 

• Chez vous, à votre domicile  ....................  42  67 73 14 

• Dans un domicile privé, dans un hôtel  ....  24  28 15 16 

• Dans la rue ou dans un lieu public  ..........  12  1 2 36 

• A l’occasion d’une activité (sportive, 
culturelle, associative)  ............................  5  1 2 7 

• Dans les transports en commun (trains, 
bus, métro, RER, etc.)  .............................  3  - - 5 

• Sur votre lieu de travail  ..........................  2  1 - - 

• Dans un établissement scolaire ou 
universitaire  ...........................................  2  - - 3 

• Dans un autre lieu  ..................................  11  1 7 19 

 TOTAL ....................................................  (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Le lieu où a été subie la dernière violence sexuelle 

 
 

Chez vous, à 
votre  

domicile  
 

Dans un 
domicile  

privé, dans 
un hôtel  

 

Dans la rue 
ou dans un  
lieu public  

 

A l’occasion 
d’une ac-  

tivité 
(sportive, cul-  

turelle, 
associative)   

(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  24  12  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans  ...............................................................................................  36  34  12  5  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  39  20  17  4  
   50 ans ou plus  ...................................................................................................  51  19  7  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  39  28  14  5  
   PCS+  ...................................................................................................................  44  27  4  14  
   Profession intermédiaire  .................................................................................  35  42  9  -  
   PCS- ....................................................................................................................  38  24  22  2  
INACTIF  47  18  8  5  
   Retraité ..............................................................................................................  49  22  7  2  
   Autre inactif  ......................................................................................................  46  16  9  8  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat .................................................................................  46  13  19  3  
   Baccalauréat  .....................................................................................................  35  33  8  3  
   Supérieur au baccalauréat  ...............................................................................  49  28  9  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...........................................................................................  53  22  6  2  
   Communes urbaines de province ....................................................................  39  25  13  6  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................  40  24  14  7  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Il y a moins de 5 ans  .........................................................................................  39  27  15  10  
   Entre 5 et 10 ans ...............................................................................................  45  25  11  6  
   Entre 10 et 20 ans  ............................................................................................  56  28  5  -  
   Il y a plus de 20 ans  ..........................................................................................  35  20  14  6  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

    
   Durant votre enfance  .......................................................................................  49  21  10  2  
   Durant votre adolescence ................................................................................  21  28  20  12  
   Quand vous étiez adulte  ..................................................................................  55  23  7  1  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE      
   Chez soi, à son domicile  ...................................................................................  100  -  -  -  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ............................................................  1  100  2  -  
   Dans un autre lieu  ............................................................................................  1  2  34  15  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   D’un seul agresseur  ..........................................................................................  44  24  11  6  
   De plusieurs agresseurs  ...................................................................................  20  30  17  -  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Son conjoint  ......................................................................................................  67  28  1  1  
   Un membre de sa famille .................................................................................  73  15  2  2  
   Un agresseur inconnu de soi  ...........................................................................  14  16  36  7  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

    
Oui  35  32  14  4  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...............................................................  35  28  16  5  
   Une ou deux fois  ...............................................................................................  36  38  10  3  
Non  47  19  10  6  
   Non  ....................................................................................................................  43  33  10  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le lieu où a été subie la dernière violence sexuelle 

 
 

Dans les 
transports en  

commun 
(trains, bus,  
métro, RER, 

etc.)  

Sur votre lieu 
de  

travail  
 

Dans un 
établissement  

scolaire ou  
universitaire  

Dans un 
autre lieu  

 
 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  2  2  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans  ...............................................................................................  4  3  1  7  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  1  1  5  14  
   50 ans ou plus  ...................................................................................................  2  2  -  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  2  2  2  9  
   PCS+  ...................................................................................................................  2  3  2  7  
   Profession intermédiaire  .................................................................................  3  3  3  9  
   PCS- ....................................................................................................................  1  2  1  10  
INACTIF  4  2  2  14  
   Retraité ..............................................................................................................  2  2  -  16  
   Autre inactif  ......................................................................................................  5  1  4  13  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat .................................................................................  2  1  2  14  
   Baccalauréat  .....................................................................................................  3  1  2  17  
   Supérieur au baccalauréat  ...............................................................................  1  3  2  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...........................................................................................  -  2  4  12  
   Communes urbaines de province ....................................................................  3  2  1  11  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................  5  1  2  11  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Il y a moins de 5 ans  .........................................................................................  6  4  -  -  
   Entre 5 et 10 ans ...............................................................................................  2  -  2  11  
   Entre 10 et 20 ans  ............................................................................................  1  -  -  10  
   Il y a plus de 20 ans  ..........................................................................................  2  3  4  17  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

    
   Durant votre enfance  .......................................................................................  -  3  3  14  
   Durant votre adolescence ................................................................................  4  2  3  13  
   Quand vous étiez adulte  ..................................................................................  2  2  1  9  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE      
   Chez soi, à son domicile  ...................................................................................  -  -  -  -  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ............................................................  -  1  -  -  
   Dans un autre lieu  ............................................................................................  8  6  6  32  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   D’un seul agresseur  ..........................................................................................  2  1  2  12  
   De plusieurs agresseurs  ...................................................................................  11  11  6  5  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Son conjoint  ......................................................................................................  -  1  -  1  
   Un membre de sa famille .................................................................................  -  -  -  7  
   Un agresseur inconnu de soi  ...........................................................................  5  -  3  19  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

    
Oui  3  3  2  10  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...............................................................  -  2  4  12  
   Une ou deux fois  ...............................................................................................  7  3  -  9  
Non  3  2  2  12  
   Non  ....................................................................................................................  2  3  -  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le nombre d’auteurs de la dernière violence sexuelle 
subie 

 
 
 
 
 
Question : Cette agression sexuelle [viol] était le fait ... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Femmes ayant été 
victimes d’un viol 

(%) 

• D’un seul agresseur  .........................................................................  93  

• De plusieurs agresseurs ...................................................................  7  

 TOTAL .............................................................................................  100  
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Le nombre d’auteurs de la dernière violence sexuelle subie 

 
 

D’un seul agresseur  De plusieurs agresseurs  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  91  9  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  93  7  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  96  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  92  8  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  91  9  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  88  12  
   PCS- .........................................................................................................................................................  94  6  
INACTIF  95  5  
   Retraité ...................................................................................................................................................  98  2  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  92  8  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  94  6  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  93  7  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  94  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  92  8  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  92  8  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  98  2  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  90  10  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  96  4  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  94  6  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  93  7  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  87  13  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  93  7  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  95  5  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  97  3  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  91  9  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  90  10  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  100  -  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  -  100  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  100  -  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  100  -  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  100  -  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  91  9  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  92  8  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  88  12  
Non  95  5  
   Non  .........................................................................................................................................................  94  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La nature de l’agresseur lors de la dernière violence 
sexuelle subie 

 
 
 
 
 
Question : L’agresseur était… ? 
 
 
 
 
Base : question posée aux femmes ayant été 
agressées par un seul individu, soit 93% de 
l’échantillon des femmes violées 

Ensemble des 
Femmes ayant 

été victimes 
d’un viol 

La période à laquelle est survenu le viol 

L’enfance L’adolescence L’âge adulte 

 (%)  (%)  (%)  (%) 

• Votre conjoint  ........................................  31  - 19 49 

• Un membre de votre entourage  .............  19  15 22 17 

• Un agresseur inconnu de vous  ................  17  15 18 17 

• Un membre de votre famille  ..................  16  54 13 6 

• Une personne du voisinage  ....................  8  13 14 3 

• Un élève ou un étudiant de votre 
établissement scolaire ou universitaire  ..  6  - 11 4 

• Une personne ayant autorité sur vous  ....  4  8 6 2 

• Un collègue de travail .............................  2  - 1 3 

 TOTAL ....................................................  (*) (*) (*) (*) 

 
 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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La nature de l’agresseur lors de la dernière violence sexuelle subie 

 
 

Votre 
conjoint  

 
 

Un membre 
de votre  

entourage  
 

Un agresseur 
inconnu de  

vous  
 

Un membre 
de votre  
famille  

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  19  17  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans  ...............................................................................................  30  25  13  15  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  29  18  24  14  
   50 ans ou plus  ...................................................................................................  34  13  15  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  34  17  16  15  
   PCS+  ...................................................................................................................  29  28  9  13  
   Profession intermédiaire  .................................................................................  38  17  13  15  
   PCS- ....................................................................................................................  34  12  20  16  
INACTIF  27  20  19  18  
   Retraité ..............................................................................................................  36  13  14  17  
   Autre inactif  ......................................................................................................  21  25  22  19  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat .................................................................................  25  14  20  28  
   Baccalauréat  .....................................................................................................  30  21  24  10  
   Supérieur au baccalauréat  ...............................................................................  43  17  9  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...........................................................................................  32  10  19  27  
   Communes urbaines de province ....................................................................  32  22  16  14  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................  27  15  19  14  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Il y a moins de 5 ans  .........................................................................................  37  23  17  8  
   Entre 5 et 10 ans ...............................................................................................  41  23  12  12  
   Entre 10 et 20 ans  ............................................................................................  43  20  15  11  
   Il y a plus de 20 ans  ..........................................................................................  18  14  20  26  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

    
   Durant votre enfance  .......................................................................................  -  15  15  54  
   Durant votre adolescence ................................................................................  19  22  18  13  
   Quand vous étiez adulte  ..................................................................................  49  17  17  6  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE      
   Chez soi, à son domicile  ...................................................................................  48  11  5  28  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ............................................................  37  28  11  11  
   Dans un autre lieu  ............................................................................................  5  22  36  6  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   D’un seul agresseur  ..........................................................................................  31  19  17  16  
   De plusieurs agresseurs  ...................................................................................  -  -  -  -  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Son conjoint  ......................................................................................................  100  1  -  -  
   Un membre de sa famille .................................................................................  -  3  -  100  
   Un agresseur inconnu de soi  ...........................................................................  -  -  100  -  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

    
Oui  23  21  22  20  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...............................................................  21  24  21  23  
   Une ou deux fois  ...............................................................................................  26  16  23  15  
Non  36  17  14  14  
   Non  ....................................................................................................................  31  23  13  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La nature de l’agresseur lors de la dernière violence sexuelle subie 

 
 

Une 
personne du 

voisinage  
 
 

Un élève ou 
un étudiant  

de votre 
établissement  

scolaire ou 
universitaire  

Une 
personne 

ayant  
autorité sur 

vous  
 

Un collègue 
de travail  

 
 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  6  4  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans  ...............................................................................................  7  9  7  1  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  6  7  3  1  
   50 ans ou plus  ...................................................................................................  12  1  3  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  9  6  4  2  
   PCS+  ...................................................................................................................  9  8  7  -  
   Profession intermédiaire  .................................................................................  10  4  3  -  
   PCS- ....................................................................................................................  9  7  2  4  
INACTIF  7  4  5  2  
   Retraité ..............................................................................................................  10  2  4  5  
   Autre inactif  ......................................................................................................  4  6  6  -  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat .................................................................................  9  4  1  2  
   Baccalauréat  .....................................................................................................  8  7  3  1  
   Supérieur au baccalauréat  ...............................................................................  8  4  5  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...........................................................................................  4  7  5  -  
   Communes urbaines de province ....................................................................  8  4  4  3  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................  13  10  5  2  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Il y a moins de 5 ans  .........................................................................................  6  6  7  2  
   Entre 5 et 10 ans ...............................................................................................  4  11  2  -  
   Entre 10 et 20 ans  ............................................................................................  5  4  4  2  
   Il y a plus de 20 ans  ..........................................................................................  13  5  4  3  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

    
   Durant votre enfance  .......................................................................................  13  -  8  -  
   Durant votre adolescence ................................................................................  14  11  6  1  
   Quand vous étiez adulte  ..................................................................................  3  4  2  3  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE      
   Chez soi, à son domicile  ...................................................................................  4  3  2  1  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ............................................................  9  6  3  2  
   Dans un autre lieu  ............................................................................................  16  9  8  3  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   D’un seul agresseur  ..........................................................................................  8  6  4  2  
   De plusieurs agresseurs  ...................................................................................  -  -  -  -  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Son conjoint  ......................................................................................................  1  1  -  -  
   Un membre de sa famille .................................................................................  -  -  2  -  
   Un agresseur inconnu de soi  ...........................................................................  -  -  3  -  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

    
Oui  9  3  8  -  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...............................................................  9  2  9  -  
   Une ou deux fois  ...............................................................................................  8  6  6  -  
Non  8  7  2  3  
   Non  ....................................................................................................................  6  7  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- D - 
 

Les suites et les séquelles du viol
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Les réactions à la suite de la dernière violence sexuelle 
subie 

 
 
 
 
 
Question : A la suite de cette agression sexuelle [viol], avez-vous ... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• Parlé à un ou des proches  ..................................................  38  62  100  

• Déposé plainte  ...................................................................  15  85  100  

• Fait une main courante  ......................................................  13  87  100  

• Parlé à une association d’aide aux victimes  ........................  10  90  100  

• Fait établir un certificat médical de constatation  ................  10  90  100  

 



Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès (sous embargo jusqu’à vendredi 23 février) 
Enquête sur les violences sexuelles < Février 2018 

47 

Les réactions à la suite de la dernière violence sexuelle subie 

Parlé à un ou des proches 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  52  48  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  39  61  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  25  75  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  44  56  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  48  52  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  45  55  
   PCS- .........................................................................................................................................................  43  57  
INACTIF  30  70  
   Retraité ...................................................................................................................................................  11  89  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  42  58  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  39  61  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  31  69  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  36  64  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  34  66  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  38  62  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  46  54  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  45  55  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  48  52  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  45  55  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  28  72  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  37  63  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  42  58  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  37  63  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  33  67  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  40  60  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  43  57  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  38  62  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  39  61  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  28  72  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  37  63  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  56  44  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  57  43  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  64  36  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  45  55  
Non  27  73  
   Non  .........................................................................................................................................................  45  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les réactions à la suite de la dernière violence sexuelle subie 

Déposé plainte 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  15  85  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  18  82  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  17  83  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  9  91  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  18  82  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  22  78  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  17  83  
   PCS- .........................................................................................................................................................  16  84  
INACTIF  10  90  
   Retraité ...................................................................................................................................................  3  97  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  14  86  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  16  84  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  12  88  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  9  91  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  8  92  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  14  86  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  25  75  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  19  81  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  19  81  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  14  86  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  11  89  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  10  90  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  18  82  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  14  86  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  10  90  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  13  87  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  21  79  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  13  87  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  39  61  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  3  97  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  5  95  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  26  74  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  26  74  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  31  69  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  18  82  
Non  7  93  
   Non  .........................................................................................................................................................  17  83  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les réactions à la suite de la dernière violence sexuelle subie 

Fait une main courante 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  13  87  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  18  82  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  12  88  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  9  91  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  14  86  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  22  78  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  9  91  
   PCS- .........................................................................................................................................................  12  88  
INACTIF  12  88  
   Retraité ...................................................................................................................................................  5  95  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  16  84  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  15  85  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  9  91  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  6  94  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  8  92  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  13  87  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  21  79  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  17  83  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  11  89  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  17  83  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  10  90  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  4  96  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  22  78  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  10  90  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  10  90  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  10  90  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  19  81  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  12  88  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  24  76  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  5  95  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  14  86  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  19  81  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  21  79  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  27  73  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  10  90  
Non  9  91  
   Non  .........................................................................................................................................................  16  84  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les réactions à la suite de la dernière violence sexuelle subie 

Parlé à une association d’aide aux victimes 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  10  90  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  12  88  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  12  88  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  7  93  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  12  88  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  17  83  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  15  85  
   PCS- .........................................................................................................................................................  8  92  
INACTIF  8  92  
   Retraité ...................................................................................................................................................  3  97  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  12  88  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  7  93  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  6  94  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  7  93  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  7  93  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  11  89  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  11  89  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  17  83  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  17  83  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  7  93  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  7  93  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  4  96  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  12  88  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  11  89  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  8  92  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  3  97  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  17  83  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  10  90  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  21  79  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  5  95  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  7  93  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  21  79  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  16  84  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  20  80  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  10  90  
Non  7  93  
   Non  .........................................................................................................................................................  14  86  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les réactions à la suite de la dernière violence sexuelle subie 

Fait établir un certificat médical de constatation 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  10  90  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  13  87  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  9  91  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  9  91  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  12  88  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  19  81  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  5  95  
   PCS- .........................................................................................................................................................  11  89  
INACTIF  9  91  
   Retraité ...................................................................................................................................................  5  95  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  11  89  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  11  89  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  6  94  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  8  92  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  3  97  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  12  88  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  13  87  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  20  80  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  9  91  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  4  96  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  10  90  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  4  96  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  15  85  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  10  90  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  8  92  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  4  96  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  18  82  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  10  90  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  23  77  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  7  93  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  5  95  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  16  84  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  13  87  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  13  87  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  13  87  
Non  9  91  
   Non  .........................................................................................................................................................  7  93  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’interlocuteur ayant établi un certificat médical de 
constatation 

 
 
 
 
 
Question : Vous avez fait établir un certificat médical de constatation 
 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux femmes ayant fait établir un certificat médical de 
contestation, soit 10% de l’échantillon des femmes violées 

 
(%) 

• Par votre médecin traitant  ..............................................................  52  

• Par un médecin légiste  ....................................................................  34  

• Au service des urgences  ..................................................................  21  

 TOTAL .............................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 
 
 
 

En raison de la faiblesse des effectifs,  
les résultats de cette question ne seront pas ventilés 
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La condamnation de l’agresseur 

 
 
 
 
 
Question : L’auteur de cette agression sexuelle [viol] a-t-il été condamné par un 

tribunal pour cet acte ? 
 
 
 
 
 
 

Base : question posée aux femmes ayant déposé plainte, soit 15% de l’échantillon 
des femmes violées 

 
(%) 

• Oui ..........................................................................................................  23  

• Non  ........................................................................................................  59  

 -  Ne se prononcent pas  ....................................................................  18  

 TOTAL .....................................................................................................  100  

 
 
 

En raison de la faiblesse des effectifs,  
les résultats de cette question ne seront pas ventilés 
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La propension à repenser à la dernière violence sexuelle 
subie 

 
 
 
 
 
Question : Vous arrive-t-il de repenser à cette agression sexuelle [viol] ? 
 
 
 
 
 
 
 Ensemble des 

Femmes ayant 
été victimes 

d’un viol 

Le profil de l’agresseur 

Le conjoint Un membre de 
la famille 

Un inconnu 

 (%)  (%)  (%)  (%) 

TOTAL Oui  81  81 91 84 

• Oui, régulièrement  .................................  21  19 41 19 

• Oui, de temps en temps  .........................  26  23 23 28 

• Oui, mais rarement  ................................  34  39 27 37 

• Non, jamais  ...........................................  19  19 9 16 

 TOTAL ....................................................  100  100  100  100  
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La propension à repenser à la dernière violence sexuelle subie 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui,  
régulièrement  

Oui, de 
temps  

en temps  

Oui, mais  
rarement  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  21  26  34  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Moins de 35 ans  ..........................................................................  79  24  30  25  21  
   35 à 49 ans  ...................................................................................  79  18  25  36  21  
   50 ans ou plus  ..............................................................................  83  21  22  40  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  81  19  31  31  19  
   PCS+  ..............................................................................................  75  20  25  30  25  
   Profession intermédiaire  ............................................................  88  25  30  33  12  
   PCS- ...............................................................................................  81  16  34  31  19  
INACTIF  80  25  18  37  20  
   Retraité .........................................................................................  86  22  11  53  14  
   Autre inactif  .................................................................................  76  27  22  27  24  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat ............................................................  79  24  22  33  21  
   Baccalauréat  ................................................................................  87  26  28  33  13  
   Supérieur au baccalauréat  ..........................................................  79  17  24  38  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ......................................................................  77  25  26  26  23  
   Communes urbaines de province ...............................................  81  19  25  37  19  
   Agglomération parisienne  ..........................................................  82  24  27  31  18  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  ....................................................................  74  24  25  25  26  
   Entre 5 et 10 ans ..........................................................................  87  22  34  31  13  
   Entre 10 et 20 ans  .......................................................................  86  17  30  39  14  
   Il y a plus de 20 ans  .....................................................................  78  22  20  36  22  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ..................................................................  83  35  28  20  17  
   Durant votre adolescence ...........................................................  80  21  25  34  20  
   Quand vous étiez adulte  .............................................................  80  17  25  38  20  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ..............................................................  84  22  27  35  16  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .......................................  83  21  31  31  17  
   Dans un autre lieu  .......................................................................  75  21  21  33  25  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  .....................................................................  81  21  25  35  19  
   De plusieurs agresseurs  ..............................................................  76  21  34  21  24  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  .................................................................................  81  19  23  39  19  
   Un membre de sa famille ............................................................  91  41  23  27  9  
   Un agresseur inconnu de soi  ......................................................  84  19  28  37  16  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  94  38  37  19  6  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ..........................................  93  48  32  13  7  
   Une ou deux fois  ..........................................................................  97  22  46  29  3  
Non  72  11  19  42  28  
   Non  ...............................................................................................  93  40  29  24  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact prêté à la dernière violence sexuelle subie  
sur sa vie 

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que cette agression sexuelle [viol] a eu des effets très 

importants, assez importants, peu importants ou pas importants du 
tout sur... ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

TOTAL  
Effets  

importants  

Effets  
très  

importants  

Effets  
assez  

importants  

TOTAL  
Effets pas  

importants  

Effets peu  
importants  

 

Effets pas  
importants  

du tout  

TOTAL  
 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vos relations avec les hommes en 
général  ...........................................  66  32  34  34  20  14  100  

• Votre sexualité  ................................  63  32  31  37  23  14  100  
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L’impact prêté à la dernière violence sexuelle subie sur sa vie 

Vos relations avec les hommes en général 
 

TOTAL 
Effets  

importants  

Effets très  
importants  

Effets assez  
importants  

TOTAL 
Effets pas  

importants  

Effets peu  
importants  

Effets pas 
importants 

du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  32  34  34  20  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans  ............................................................. 67  32  35  33  20  13  
   35 à 49 ans  ...................................................................... 74  34  40  26  15  11  
   50 ans ou plus  ................................................................. 58  31  27  42  24  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  68  33  35  32  17  15  
   PCS+  ................................................................................. 66  40  26  34  18  16  
   Profession intermédiaire  ............................................... 69  42  27  31  15  16  
   PCS- .................................................................................. 69  26  43  31  17  14  
INACTIF  63  31  32  37  24  13  
   Retraité ............................................................................ 46  21  25  54  32  22  
   Autre inactif  .................................................................... 74  38  36  26  19  7  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat ............................................... 71  33  38  29  13  16  
   Baccalauréat  ................................................................... 64  28  36  36  25  11  
   Supérieur au baccalauréat  ............................................. 60  29  31  40  24  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ......................................................... 74  40  34  26  12  14  
   Communes urbaines de province .................................. 63  27  36  37  23  14  
   Agglomération parisienne  ............................................. 65  41  24  35  20  15  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Il y a moins de 5 ans  ....................................................... 72  34  38  28  14  14  
   Entre 5 et 10 ans ............................................................. 70  30  40  30  24  6  
   Entre 10 et 20 ans  .......................................................... 64  33  31  36  21  15  
   Il y a plus de 20 ans  ........................................................ 62  31  31  38  21  17  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
   Durant votre enfance  ..................................................... 73  42  31  27  14  13  
   Durant votre adolescence .............................................. 63  31  32  37  22  15  
   Quand vous étiez adulte  ................................................ 65  29  36  35  21  14  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE        
   Chez soi, à son domicile  ................................................. 64  28  36  36  22  14  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .......................... 71  34  37  29  15  14  
   Dans un autre lieu  .......................................................... 65  36  29  35  21  14  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

      
   D’un seul agresseur  ........................................................ 65  31  34  35  20  15  
   De plusieurs agresseurs  ................................................. 71  45  26  29  21  8  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Son conjoint  .................................................................... 70  29  41  30  16  14  
   Un membre de sa famille ............................................... 76  45  31  24  14  10  
   Un agresseur inconnu de soi  ......................................... 59  23  36  41  26  15  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE 
VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
Oui  87  56  31  13  9  4  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ............................. 87  59  28  13  9  4  
   Une ou deux fois  ............................................................. 87  50  37  13  8  5  
Non  53  18  35  47  27  20  
   Non  .................................................................................. 86  52  34  14  8  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact prêté à la dernière violence sexuelle subie sur sa vie 

Votre sexualité 

 
 

TOTAL 
Effets  

importants  

Effets très  
importants  

Effets assez  
importants  

TOTAL 
Effets pas  

importants  

Effets peu  
importants  

Effets pas 
importants 

du tout   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  32  31  37  23  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans  ............................................................. 61  29  32  39  26  13  
   35 à 49 ans  ...................................................................... 69  34  35  31  18  13  
   50 ans ou plus  ................................................................. 61  33  28  39  23  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  65  32  33  35  20  15  
   PCS+  ................................................................................. 56  29  27  44  28  16  
   Profession intermédiaire  ............................................... 70  38  32  30  12  18  
   PCS- .................................................................................. 67  31  36  33  19  14  
INACTIF  62  32  30  38  26  12  
   Retraité ............................................................................ 56  25  31  44  29  15  
   Autre inactif  .................................................................... 67  38  29  33  24  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat ............................................... 65  36  29  35  23  12  
   Baccalauréat  ................................................................... 60  30  30  40  25  15  
   Supérieur au baccalauréat  ............................................. 65  29  36  35  20  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ......................................................... 70  37  33  30  18  12  
   Communes urbaines de province .................................. 62  29  33  38  24  14  
   Agglomération parisienne  ............................................. 61  40  21  39  22  17  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Il y a moins de 5 ans  ....................................................... 66  34  32  34  24  10  
   Entre 5 et 10 ans ............................................................. 52  34  18  48  31  17  
   Entre 10 et 20 ans  .......................................................... 70  29  41  30  21  9  
   Il y a plus de 20 ans  ........................................................ 63  32  31  37  20  17  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
   Durant votre enfance  ..................................................... 76  40  36  24  13  11  
   Durant votre adolescence .............................................. 60  30  30  40  23  17  
   Quand vous étiez adulte  ................................................ 62  31  31  38  25  13  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE        
   Chez soi, à son domicile  ................................................. 59  32  27  41  28  13  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .......................... 66  26  40  34  19  15  
   Dans un autre lieu  .......................................................... 67  36  31  33  18  15  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

      
   D’un seul agresseur  ........................................................ 63  31  32  37  23  14  
   De plusieurs agresseurs  ................................................. 75  49  26  25  14  11  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

      
   Son conjoint  .................................................................... 61  36  25  39  26  13  
   Un membre de sa famille ............................................... 77  38  39  23  14  9  
   Un agresseur inconnu de soi  ......................................... 58  19  39  42  30  12  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE 
VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

      
Oui  86  52  34  14  12  2  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ............................. 88  59  29  12  9  3  
   Une ou deux fois  ............................................................. 82  39  43  18  16  2  
Non  50  20  30  50  29  21  
   Non  .................................................................................. 86  48  38  14  13  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’un suivi après la dernière  
violence sexuelle subie 

 
 
 
 
 
Question : A la suite de cette agression sexuelle [viol], avez-vous été suivie 

régulièrement par ... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Femmes ayant été 
victimes d’un viol 

(%) 

• Un psychologue  ..............................................................................  18  

• Un psychiatre  ..................................................................................  12  

• Un médecin généraliste  ..................................................................  8  

• Un autre spécialiste  ........................................................................  2  

• Non, je n’ai pas été suivie ................................................................  70  

 TOTAL .............................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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L’expérience d’un suivi après la dernière violence sexuelle subie 

 
 

Un 
psychologue  

 

Un 
psychiatre  

 

Un médecin  
généraliste  

Un autre  
spécialiste  

Non, je n’ai  
pas été 
suivie   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  12  8  2  70  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Moins de 35 ans  ...........................................................................  25  10  8  4  62  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  15  13  11  -  73  
   50 ans ou plus  ...............................................................................  14  11  6  1  77  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  19  12  9  2  68  
   PCS+  ...............................................................................................  22  14  12  3  60  
   Profession intermédiaire  .............................................................  26  17  -  4  63  
   PCS- ................................................................................................  16  9  10  2  73  
INACTIF  17  11  8  1  74  
   Retraité ..........................................................................................  7  4  -  -  93  
   Autre inactif  ..................................................................................  23  16  13  2  63  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat .............................................................  16  12  9  -  74  
   Baccalauréat  .................................................................................  17  11  7  2  78  
   Supérieur au baccalauréat  ...........................................................  13  12  7  4  71  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  15  11  4  2  73  
   Communes urbaines de province ................................................  17  10  9  1  72  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  28  19  12  3  58  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  19  10  14  3  62  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  35  14  5  -  54  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  19  11  10  2  74  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  11  12  6  2  79  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  16  14  7  5  70  
   Durant votre adolescence ............................................................  22  10  8  1  67  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  16  12  9  1  73  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  17  9  8  3  76  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  18  11  3  2  76  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  21  15  12  1  60  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  18  11  7  2  72  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  24  16  24  -  55  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  16  6  7  2  81  
   Un membre de sa famille .............................................................  25  14  10  3  62  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  16  19  8  3  66  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  34  22  11  1  49  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  36  26  16  2  41  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  29  15  3  -  62  
Non  7  4  6  2  85  
   Non  ................................................................................................  34  10  5  2  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’une hospitalisation après la dernière 
violence sexuelle subie 

 
 
 
 
 
Question : A la suite de cette agression sexuelle [viol], avez-vous été 

hospitalisée ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• En établissement spécialisé psychiatrique  ..........................  7  93  100  

• Dans un établissement de médecine ou de chirurgie 
générale  ............................................................................  8  92  100  

• En clinique psychiatrique  ...................................................  8  92  100  
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L’expérience d’une hospitalisation après la dernière violence sexuelle subie 

En établissement spécialisé psychiatrique 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  7  93  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  11  89  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  10  90  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  2  98  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  9  91  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  18  82  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  5  95  
   PCS- .........................................................................................................................................................  5  95  
INACTIF  6  94  
   Retraité ...................................................................................................................................................  -  100  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  10  90  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  5  95  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  8  92  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  2  98  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  4  96  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  8  92  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  12  88  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  14  86  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  10  90  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  6  94  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  5  95  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  7  93  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  9  91  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  7  93  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  5  95  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  4  96  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  13  87  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  7  93  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  17  83  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  1  99  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  10  90  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  7  93  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  16  84  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  21  79  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  7  93  
Non  2  98  
   Non  .........................................................................................................................................................  3  97  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’une hospitalisation après la dernière violence sexuelle subie 

Dans un établissement de médecine ou de chirurgie générale 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  8  92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  12  88  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  12  88  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  1  99  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  9  91  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  23  77  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  -  100  
   PCS- .........................................................................................................................................................  5  95  
INACTIF  8  92  
   Retraité ...................................................................................................................................................  -  100  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  13  87  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  5  95  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  6  94  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  5  95  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  4  96  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  9  91  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  10  90  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  19  81  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  12  88  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  3  97  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  5  95  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  6  94  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  14  86  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  5  95  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  4  96  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  3  97  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  18  82  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  7  93  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  30  70  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  -  100  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  12  88  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  7  93  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  14  86  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  19  81  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  7  93  
Non  5  95  
   Non  .........................................................................................................................................................  2  98  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’une hospitalisation après la dernière violence sexuelle subie 

En clinique psychiatrique 

 
 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  8  92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans  ....................................................................................................................................  12  88  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  10  90  
   50 ans ou plus  ........................................................................................................................................  2  98  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  8  92  
   PCS+  ........................................................................................................................................................  15  85  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................................  5  95  
   PCS- .........................................................................................................................................................  6  94  
INACTIF  7  93  
   Retraité ...................................................................................................................................................  -  100  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  12  88  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat ......................................................................................................................  7  93  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  8  92  
   Supérieur au baccalauréat  ....................................................................................................................  1  99  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ................................................................................................................................  1  99  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................  10  90  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................................  11  89  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Il y a moins de 5 ans  ..............................................................................................................................  12  88  
   Entre 5 et 10 ans ....................................................................................................................................  12  88  
   Entre 10 et 20 ans  .................................................................................................................................  5  95  
   Il y a plus de 20 ans  ...............................................................................................................................  6  94  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Durant votre enfance  ............................................................................................................................  7  93  
   Durant votre adolescence .....................................................................................................................  11  89  
   Quand vous étiez adulte  .......................................................................................................................  6  94  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE    
   Chez soi, à son domicile  ........................................................................................................................  3  97  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel .................................................................................................  4  96  
   Dans un autre lieu  .................................................................................................................................  16  84  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   D’un seul agresseur  ...............................................................................................................................  7  93  
   De plusieurs agresseurs  ........................................................................................................................  22  78  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
   Son conjoint  ...........................................................................................................................................  -  100  
   Un membre de sa famille ......................................................................................................................  12  88  
   Un agresseur inconnu de soi  ................................................................................................................  10  90  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE    
Oui  17  83  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ....................................................................................................  22  78  
   Une ou deux fois  ....................................................................................................................................  9  91  
Non  2  98  
   Non  .........................................................................................................................................................  3  97  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’un traitement médicamenteux après la 
dernière violence sexuelle subie 

 
 
 
 
 
Question : Depuis cette agression sexuelle [viol], avez-vous pris régulièrement un 

traitement médical de type… ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Femmes ayant été 
victimes d’un viol 

(%) 

• Anti-dépresseur  ..............................................................................  26  

• Anxiolitique .....................................................................................  16  

• Somnifère  .......................................................................................  13  

• Autre médicament ayant un effet psychologique  ............................  1  

• Rien de cela  ....................................................................................  66  

 TOTAL .............................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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L’expérience d’un traitement médicamenteux après la dernière violence sexuelle 
subie 

 
 

Anti-
dépresseur  

 
 

Anxiolitique  
 
 

Somnifère  
 
 

Autre 
médicament  

ayant un effet  
psychologique  

Rien de cela  
 
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  16  13  1  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Moins de 35 ans ...........................................................................  28  14  10  -  63  
   35 à 49 ans  ...................................................................................  29  24  17  -  67  
   50 ans ou plus  ..............................................................................  21  11  13  3  68  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  26  16  15  1  66  
   PCS+  ..............................................................................................  37  21  19  -  52  
   Profession intermédiaire  ............................................................  24  6  14  -  74  
   PCS-  ...............................................................................................  21  17  13  3  69  
INACTIF  26  16  11  1  66  
   Retraité  .........................................................................................  14  7  11  -  77  
   Autre inactif  .................................................................................  33  22  11  1  59  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat  ............................................................  23  15  14  3  69  
   Baccalauréat  ................................................................................  29  15  19  -  61  
   Supérieur au baccalauréat  ..........................................................  23  17  10  1  73  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ......................................................................  29  16  14  -  65  
   Communes urbaines de province  ...............................................  22  16  11  2  68  
   Agglomération parisienne ...........................................................  37  17  22  -  59  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  ....................................................................  35  13  9  -  57  
   Entre 5 et 10 ans  ..........................................................................  24  14  11  2  66  
   Entre 10 et 20 ans ........................................................................  32  21  16  2  57  
   Il y a plus de 20 ans  .....................................................................  19  15  15  1  75  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ..................................................................  16  12  18  2  76  
   Durant votre adolescence  ...........................................................  28  12  13  -  62  
   Quand vous étiez adulte  .............................................................  28  20  11  2  65  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ..............................................................  22  14  12  2  71  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel  .......................................  24  17  12  -  68  
   Dans un autre lieu  .......................................................................  32  17  15  1  58  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  .....................................................................  26  16  13  1  66  
   De plusieurs agresseurs  ..............................................................  28  12  18  -  58  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  .................................................................................  21  16  12  2  70  
   Un membre de sa famille  ............................................................  21  18  15  4  69  
   Un agresseur inconnu de soi  ......................................................  33  20  26  -  57  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  49  29  26  2  37  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ..........................................  58  33  37  3  26  
   Une ou deux fois  ..........................................................................  34  23  8  -  55  
Non  12  8  6  1  83  
   Non  ...............................................................................................  27  17  14  -  61  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à penser au suicide depuis la dernière 
violence sexuelle subie 

 
 
 
 
 
Question : Depuis cette agression sexuelle [viol], avez-vous déjà envisagé 

sérieusement de vous suicider ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Femmes ayant 

été victimes d’un 
viol 
(%) 

 Comparaison 
Ensemble des 

femmes  
Janvier 20162 

(%) 

TOTAL Oui  38   22 

• Oui, assez souvent  .....................................................  6   2 

• Oui, à plusieurs reprises .............................................  18   5 

• Oui, une ou deux fois  .................................................  14   15 

• Non, jamais  ...............................................................  62   78 

 TOTAL........................................................................  100   100  

 

 
2 Sondage « Les Français et le suicide ». Ifop pour la Fondation Jean Jaurès – Janvier 2016 
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La propension à penser au suicide depuis la dernière violence sexuelle subie 

 
 

TOTAL Oui  
 

Oui, assez  
souvent  

Oui, à plu-  
sieurs 

reprises  

Oui, une ou  
deux fois  

Non, jamais  
 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  6  18  14  62  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Moins de 35 ans  ...........................................................................  50  11  16  23  50  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  36  5  21  10  64  
   50 ans ou plus  ...............................................................................  28  1  18  9  72  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  43  6  20  17  57  
   PCS+  ...............................................................................................  40  6  25  9  60  
   Profession intermédiaire  .............................................................  48  6  20  22  52  
   PCS- ................................................................................................  43  7  17  19  57  
INACTIF  31  5  16  10  69  
   Retraité ..........................................................................................  20  2  10  8  80  
   Autre inactif  ..................................................................................  37  7  19  11  63  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat .............................................................  38  6  26  6  62  
   Baccalauréat  .................................................................................  39  9  18  12  61  
   Supérieur au baccalauréat  ...........................................................  35  3  10  22  65  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................  45  7  21  17  55  
   Communes urbaines de province ................................................  31  4  15  12  69  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  54  10  27  17  46  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Il y a moins de 5 ans  .....................................................................  40  9  21  10  60  
   Entre 5 et 10 ans ...........................................................................  45  8  17  20  55  
   Entre 10 et 20 ans  ........................................................................  47  6  21  20  53  
   Il y a plus de 20 ans  ......................................................................  29  4  15  10  71  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA 
DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE  

     
   Durant votre enfance  ...................................................................  46  11  19  16  54  
   Durant votre adolescence ............................................................  41  6  22  13  59  
   Quand vous étiez adulte  ..............................................................  33  4  15  14  67  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE       
   Chez soi, à son domicile  ...............................................................  32  3  17  12  68  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ........................................  50  8  20  22  50  
   Dans un autre lieu  ........................................................................  39  8  19  12  61  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE       
   D’un seul agresseur  ......................................................................  36  5  18  13  64  
   De plusieurs agresseurs  ...............................................................  52  10  18  24  48  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

     
   Son conjoint  ..................................................................................  27  3  13  11  73  
   Un membre de sa famille .............................................................  46  9  25  12  54  
   Un agresseur inconnu de soi  .......................................................  47  7  22  18  53  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

     
Oui  100  15  48  37  -  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...........................................  100  24  76  -  -  
   Une ou deux fois  ...........................................................................  100  -  -  100  -  
Non  -  -  -  -  100  
   Non  ................................................................................................  100  8  33  59  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’une tentative de suicide 

 
 
 
Question : Avez-vous déjà fait une tentative de suicide qui vous a conduit à être 

hospitalisée ? 
 
 

- Sur la base des femmes ayant déjà envisagé sérieusement de se suicider - 
 

 
 

Ensemble des 
Femmes ayant 

été victimes d’un 
viol 
(%) 

 Comparaison 
Ensemble des 

femmes  
Janvier 2016 

(%) 

TOTAL Oui  56   25 

• Oui, plusieurs fois  ......................................................  25   6 

• Oui, une fois  ..............................................................  31   19 

• Non, jamais  ...............................................................  44   75 

 TOTAL........................................................................  100   100 

 
 

- Sur la base de l’ensemble des femmes - 
 

 
 

Ensemble des 
Femmes ayant 

été victimes d’un 
viol 
(%) 

 Comparaison 
Ensemble des 

femmes  
Janvier 2016 

(%) 

A déjà fait une tentative de suicide  21  5 

• Oui, plusieurs fois  ......................................................  10  1 

• Oui, une fois  ..............................................................  11  4 

• N’a jamais fait de tentative de suicide mais l’a déjà 
sérieusement envisagé ..............................................  17  17 

• N’a jamais fait de tentative de suicide ni envisagé 
sérieusement .............................................................  62  78 

 TOTAL........................................................................  100   100 
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L’expérience d’une tentative de suicide 

 
 

TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  25  31  44  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans  ...............................................................................................  45  11  34  55  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  61  42  19  39  
   50 ans ou plus  ...................................................................................................  69  29  40  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  50  21  29  50  
   PCS+  ...................................................................................................................  56  40  16  44  
   Profession intermédiaire  .................................................................................  41  10  31  59  
   PCS- ....................................................................................................................  52  17  35  48  
INACTIF  66  31  35  34  
   Retraité ..............................................................................................................  48  19  29  52  
   Autre inactif  ......................................................................................................  73  35  38  27  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat .................................................................................  62  41  21  38  
   Baccalauréat  .....................................................................................................  66  26  40  34  
   Supérieur au baccalauréat  ...............................................................................  38  12  26  62  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ...........................................................................................  63  27  36  37  
   Communes urbaines de province ....................................................................  49  21  28  51  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................  65  30  35  35  
DATE A LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Il y a moins de 5 ans  .........................................................................................  70  26  44  30  
   Entre 5 et 10 ans ...............................................................................................  45  10  35  55  
   Entre 10 et 20 ans  ............................................................................................  49  26  23  51  
   Il y a plus de 20 ans  ..........................................................................................  59  31  28  41  
PERIODE DE LA VIE AU COURS DE LAQUELLE EST SURVENUE LA DERNIERE VIOLENCE 
SEXUELLE SUBIE  

    
   Durant votre enfance  .......................................................................................  47  34  13  53  
   Durant votre adolescence ................................................................................  61  16  45  39  
   Quand vous étiez adulte  ..................................................................................  55  27  28  45  
LIEU OU A ETE SUBIE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE      
   Chez soi, à son domicile  ...................................................................................  46  33  13  54  
   Dans un domicile privé, dans un hôtel ............................................................  54  13  41  46  
   Dans un autre lieu  ............................................................................................  67  25  42  33  
NOMBRE D’AUTEURS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   D’un seul agresseur  ..........................................................................................  54  25  29  46  
   De plusieurs agresseurs  ...................................................................................  73  17  56  27  
NATURE DE L’AGRESSEUR LORS DE LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE SUBIE      
   Son conjoint  ......................................................................................................  37  10  27  63  
   Un membre de sa famille .................................................................................  56  46  10  44  
   Un agresseur inconnu de soi  ...........................................................................  72  30  42  28  
PROPENSION A PENSER AU SUICIDE DEPUIS LA DERNIERE VIOLENCE SEXUELLE 
SUBIE  

    
Oui  56  25  31  44  
   Assez souvent / A plusieurs reprises  ...............................................................  71  39  32  29  
   Une ou deux fois  ...............................................................................................  30  -  30  70  
Non  -  -  -  -  
   Non -  -  -  100  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


